
 

 

 

Αθήνα, 20 Φεβρουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 

Θέμα: «Θα ενισχυθούν με το απαραίτητο προσωπικό οι Πυροσβεστικές 

Υπηρεσίες Ηλείας;» 

 

Ο νομός Ηλείας έχει υποφέρει επανειλημμένως από τις πυρκαγιές. Το 2007 

υπήρξαν οι φονικές φωτιές, όπου δεκάδες συνάνθρωποί μας βρήκαν τραγικό 

θάνατο. Το 2021, η Ηλεία κάηκε ξανά, όταν και καταγράφηκε μια μεγάλη 

οικολογική και οικονομική καταστροφή. Βεβαίως δεν είναι μόνο αυτές οι 

δύσκολες στιγμές που έχει αντιμετωπίσει ο νομός. Δυστυχώς, σχεδόν κάθε 

χρόνο σημειώνονται πυρκαγιές, που άλλοτε σε μικρότερο ή μεγαλύτερο βαθμό 

αφήνουν πίσω τους σοβαρές ζημιές σε κατοικίες, σε φυτικό και ζωικό κεφάλαιο, 

σε αποθήκες και στάβλους, σε αγροτικά μηχανήματα, προκαλώντας, 

παράλληλα, τεράστια περιβαλλοντική καταστροφή. 

Προκύπτει, λοιπόν, ότι ο νομός Ηλείας πρέπει να θωρακιστεί απέναντι σε αυτά 

τα φαινόμενα, έτσι ώστε αφενός να μην θρηνήσουμε ξανά ανθρώπινα θύματα, 

αφετέρου να περιοριστεί η συχνότητα εμφάνισης και η ένταση των πυρκαγιών, 

όπως επίσης και οι επιπτώσεις-καταστροφές που αυτές προκαλούν. 

Στην κατεύθυνση αυτή, πρέπει να εξεταστεί και το οργανόγραμμα του 

Πυροσβεστικού Σώματος, αν πράγματι καλύπτει τις υπηρεσιακές ανάγκες που 

προκύπτουν στην Ηλεία. Όπως ενημερωνόμαστε, Φορείς επισημαίνουν την 

επιτακτική αναγκαιότητα ενίσχυσης των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ηλείας με 

επαρκές προσωπικό, ώστε αυτές να μπορούν να ανταποκριθούν στις μεγάλες 

απαιτήσεις που υφίστανται, στον τομέα της πρόληψης και της καταστολής των 

δασικών πυρκαγιών. Ειδικότερα, σε ότι αφορά τα πραγματικά κενά, γίνεται 

λόγος για τουλάχιστον 30 υπαλλήλους στις μάχιμες υπηρεσίες και στις βάρδιες.  
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Σαν να μην έφταναν όλα αυτά, εκφράζονται φόβοι ότι με το νέο οργανόγραμμα 

του Πυροσβεστικού Σώματος, ενδέχεται να προκύψουν υπεράριθμοι 

υπάλληλοι στην Ηλεία, κάτι που θα σημάνει όχι μόνο τη μη ενίσχυση των εδώ 

Υπηρεσιών του, αλλά, εν τέλει, την περαιτέρω αποδυνάμωσή τους. 

Παράλληλα, ένα άλλο σημαντικό ζήτημα που πρέπει να επιλυθεί, αφορά τους 

εποχικούς πυροσβέστες, με πολλούς από αυτούς να έχουν υπηρετήσει στον 

νομό Ηλείας, προσφέροντας πολύτιμες υπηρεσίες. Οι εποχικοί πυροσβέστες 

που προσλήφθηκαν επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ το 2019, ουσιαστικά βρίσκονται 

στον «αέρα». Πρόκειται για ανθρώπους που εξυπηρετούν πάγιες και διαρκείς 

ανάγκες στην αντιμετώπιση των πυρκαγιών και των φαινομένων της κλιματικής 

κρίσης. Επιπλέον, έχουν αποκτήσει εμπειρία, ανεκτίμητης αξίας την ώρα του 

καθήκοντος. Χρειάζεται, λοιπόν, να βρεθεί μια λύση, είτε με την ανανέωση της 

θητείας τους, είτε με την ένταξή τους στο Πυροσβεστικό Προσωπικό. 

Δυστυχώς, η εμπειρία των τελευταίων πέντε (5) χρόνων έδειξε ότι κάθε άλλο 

παρά προετοιμασμένος είναι ο κρατικός μηχανισμός για την αντιμετώπιση των 

δασικών πυρκαγιών, σε όλη τη χώρα. Ένας μηχανισμός Πολιτικής Προστασίας 

που λειτουργεί χωρίς σαφές νομοθετικό πλαίσιο, με ένα Πυροσβεστικό Σώμα 

με σημαντικές ελλείψεις σε προσωπικό, τριχοτομημένο (μόνιμοι, πενταετείς, 

εποχικοί), γηρασμένα μέσα που θέτουν σε κίνδυνο την ασφάλεια του 

προσωπικού (αυτοκίνητα, εναέρια μέσα, κ.λ.π) ενώ οι δασικές υπηρεσίες ειδικά 

στον τομέα της πρόληψης είναι πλήρως αποψιλωμένες. 

Υπενθυμίζουμε ότι το 2019 ο ΣΥΡΙΖΑ είχε παραδώσει ολοκληρωμένη Εθνική 

Στρατηγική για τα Δάση (ΦΕΚ 5351/Β/2018) με εικοσαετή ορίζοντα (2018-2038) 

και προγραμματισμό δράσεων πρόληψης με χρηματοδότηση και προσλήψεις 

προσωπικού. Τίποτα από αυτά όμως δεν υλοποιήθηκε από τους επόμενους, 

με δική τους επιλογή. 

Επειδή, οι εξαγγελίες και τα μεγαλόπνοα σχέδια του υπουργείου Κλιματικής 
Κρίσης και του ίδιου του πρωθυπουργού ότι όλα είναι άριστα προετοιμασμένα, 
επανειλημμένως έχουν αποδειχθεί κενές περιεχομένου και ατελέσφορες, 

Επειδή ο νομός Ηλείας έχει δοκιμαστεί σκληρά στο παρελθόν από φονικές 
και καταστροφικές πυρκαγιές, 

Επειδή Φορείς αναφέρουν ότι οι Πυροσβεστικές Υπηρεσίες στην Ηλεία 

καταγράφουν κρίσιμα κενά, 

Επειδή υπάρχουν αναφορές ότι το νέο οργανόγραμμα του Πυροσβεστικού 

Σώματος δεν αποτυπώνει τις πραγματικές ανάγκες που υφίστανται στον νομό 

Ηλείας, 

Επειδή οι εποχικοί πυροσβέστες καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες. 

 



Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Πόσους υπαλλήλους και ποιών ειδικοτήτων προβλέπει το νέο 

οργανόγραμμα του Πυροσβεστικού Σώματος για τις 

Πυροσβεστικές Υπηρεσίες Ηλείας; Πόσα είναι τα πραγματικά κενά 

που υπάρχουν στην Ηλεία και που εντοπίζονται αυτά;  

2. Θα ενισχυθούν με το απαραίτητο προσωπικό οι Πυροσβεστικές 

Υπηρεσίες Ηλείας; Αν όχι, διασφαλίζεται η επιχειρησιακή κάλυψη 

στον νομό από το υπάρχον προσωπικό;  

3. Υπάρχει περίπτωση, με το νέο οργανόγραμμα του Πυροσβεστικού 

Σώματος, να θεωρηθούν υπεράριθμοι, υπάλληλοι στις 

Πυροσβεστικές Υπηρεσίες Ηλείας και να αποχωρήσουν; 

4. Τι μέλλει γενέσθαι με το σύνολο των εποχικών πυροσβεστών; Γιατί 

δεν δρομολογείται η ένταξή τους στο Πυροσβεστικό Προσωπικό; 
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